



交警叔叔连开车挖鼻孔也要处罚？

鄞州交警昨天辟谣，不过一些驾车陋习确实会带来严重后果

□记者 陈烨

“开车挖鼻子，记2分，罚款100元。”昨天，微信朋友圈里被这样一条车辆违法信息刷屏。对此，网友们议论纷纷。昨天中午，鄞州交警发布微博对该信息进行了辟谣。

这是一条经PS处理的虚假信息

昨天流传的这张图片，应该是来自电脑或手机车辆违法信息查询结果的截图。

截图里包括了车辆车牌号、违法时间、违法地点等完整信息，违法行为是“开车挖鼻子”，发现机关显示是“宁波市公安局鄞州分局交通警察大队”。

“以后可得注意了啊！”、“那开车抠脚，是不是要吊销驾照？”……这条信息让小伙伴们议论纷纷。

有人将信将疑，更多的人则表示一眼就看出了破绽：违法地点在中山东路，发现机关却是鄞州交警大队。中山东路何时成了鄞州的管辖范围？

昨天上午，记者联系了鄞州交警大队的董警官，他证实这是一条经过修图软件处理的虚假信息，交警部门已着手在处理。当天中午11点35分，“鄞州交警”官方微博就此事进行了辟谣。

鄞州交警分析说，作为电子警察拍摄录入的信息，中山东路这一地名过于笼统，而其所属辖区为海曙、江东。

另外，交警根据车牌号也查询了车主信息，查询结果显示并无违法记录。

针对开车挖鼻子的行为，鄞州交警解释，对此法律法规里并没有相应的规定。

鄞州交警表示，昨天这条虚假信息在引起网友纷纷议论的同时，也有损车主和执法机关的名誉，更让部分网友产生了误解。他们说，将根据事件的严重程度追究发布人的责任。



严勇杰 绘

玩手机抽烟等驾驶陋习要不得

虽然证明了“开车挖鼻子被处罚”为虚假信息，但也有网友说，开车时注意力都在挖鼻子上了，而且这是单手操作，应该也会影响安全驾驶吧？还有人提出疑问：挖鼻子不用处罚，那么开车抽烟、玩手机呢？

根据道路交通安全法第63条第(3)项，驾驶机动车不得有拨打接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为。

海曙交警大队石警官解释说，这其中拨打接听手持电话是相当明确的，要被处以罚款50元、记

2分。至于抽烟是否属于妨碍安全驾驶行为，要看具体情况。造成后果的话，交警可以参照拨打接听手持电话的处罚进行处理。不过在实际执法中想落实还是有难度，毕竟取证不容易。

交警提醒，一些驾车陋习，看起来是个人的不拘小节，实际上会给交通安全带来很大的隐患。根据浙江省交管部门的统计数据，今年1至9月，全省高速因驾车注意力不集中或未按规范操作驾驶而导致发生交通事故共13331起，造成人员受伤806人，重伤25人，死亡60余人。

宁波晚报 東南商報 新華社

2015金秋宁波购房节

10月30日震撼登场

三报合力 四区联展 好房云集 惊喜连连

“2015金秋宁波口碑好房”评选同步推进，iPhone 6s大奖等你拿

参展方阵：恒大城市之光、华友华城花园、锦港府、惊喜互动：1.“孩子王”驾临，亲子嘉年华欢乐呈现
宁兴御府、宁兴嘉利广场(玫瑰园)、前程80墅、
2.华生国际特别支持，扫码抽好礼，惊喜送不停
公元世家、香河湾、华生国际家居广场

参展方阵：金地悦江来、宁波欢乐海岸、
中海国际社区、和协风格首岸、
和协风格南岸、荣安中央公园、
巴丽新地、亚洲之窗、华康名家私

参展方阵：中旅名门府、维科碧院、
恒大山水城、梁祝天逸湾、
真和如意、第六空间国际家居广场

参展方阵：维科碧院

参展方阵：维科碧院

惊喜互动：1.胡桃夹子演绎“木偶奇遇记”；气球小丑
现场表演
2.“萌稚小鲜肉”免费领回家
3.到访我就送，华康好礼等你拿

惊喜互动：1.10.31“万圣派对”之夜，邀你来“鬼”混
2.“金秋品蟹”会，每日前100位市民免费享
3.小丑魔术现场献艺，第六空间好礼相送

惊喜互动：现场登记，即送精美餐具、马克杯等心意礼品

时间：2015年10月30日晚-11月1日

主办：宁波日报报业集团 **承办：**宁波晚报 东南商报 新华社 宁波地产网